

„Egyik szemünk sír, a másik nevet”

A megvalósításokra koncentrálnak



Felépült a multifunkcionális orvosi rendelő

Fotó: Nagy Tibor

Három év után először szervezik meg Kibédén a farsangi bált – a hamarosan sorra kerülő esemény jelzi, hogy a járvány éveit követően a hagyományairól híres településen is újra fellelő a kulturális élet. A múlt héten a községben jártunk, ahol Dósa Sándor polgármesterrel beszélgettünk tervekről, megvalósításokról, a település mindennapjairól.

Kaáli Nagy Botond

– Tervből van bőven, a megvalósításokra próbálunk koncentrálni az előttünk álló másfél év alatt, a mandátum végéig – mondta Dósa Sándor. – Az egyik nagy tervünk az Anghel Saligny program keretében megvalósuló utcamodernizálás. Ez egy 6.387.024 lejes beruházás, amelynek az önrésze 329.278 lej. Az engedélyeztetési fázisban vagyunk, ám közben jelezte a gázszolgáltató, hogy az egész község területén ki szeretné cserélni a gázvezetékét. Ez bekavart egy kicsit, azonnal jeleztem, hogy

(Folytatás a 6. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron!

Földrengés Romániában

Marosvásárhelyen is érezhető volt

A Richter-skála szerinti 5,2-es erősségű földrengés volt hétfő délután Olténiában, Gorj megyében – közölte az országos földfizikai intézet (INCDFP). A földmozgás 16 óra 58 perckor következett be 15 kilométeres mélységben, epicentruma Nagyszebenről 102, Craiovától 107, Pitești-től 137 kilométerre volt. Újabb, a Richter-skála szerinti 3-as erősségű földrengést mértek 17 óra 21 perckor 15 kilométeres mélységben, epicentruma Nagyszebenről 109, Craiovától 111, Pitești-től 146 kilométerre volt. Harminc perc leforgása alatt ez volt a második földrengés a térségben. (Forrás: Agerpres)

Valentin-nap Erdélyben

A 20. század óta globális szinten elterjedt „ünnep” a Bálint-, avagy Valentin-nap, amikor a szerelmes párok egymást ünneplik. Azonban a fogyasztói társadalomban ez a jellegzetes nap is átalakult.

9.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Az Optika Optofarm újabb akciót hirdet minden

nyugdíjas ügyfele számára:

50%-os kedvezmény

kaphatók a közellátó műanyag monofokális lencsék

2023. február 28-ig.

Keressen minket

Marosvásárhelyen, Szászrégenben és Szovátán!

Előjegyzésért hívja a **0265-212-304-es telefonszámot!**

Aktuális

Forgatókönyvek káoszra

Mózes Edith

A Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke a minap kijelentette: az államfő döntése, hogy „a PSD által a kormánynak kínált stabilitást tartja-e meg, vagy káoszba taszítja az országot”.

A nyilatkozat azután hangzott el, hogy az államelnök a májusra tervezett kormányváltással kapcsolatban azt mondta: azt a döntést fogja meghozni, amely Románia számára a legjobbnak tűnik. Nem is utalt arra a koalíciós megállapodásra, amely előírja, hogy május 25-től a következő miniszterelnököt a PSD adja majd.

Köztudott, hogy a PSD és a PNL között 2022 decemberében aláírt megállapodás szerint „az első miniszterelnököt a PNL adja, 2023. május 25-től a második jelölt a PSD nevében a 2024-es általános választásokig rendelkezik mandátummal”.

A dokumentumban szerepel az is, hogy ha a miniszterelnök a megállapodásnak megfelelően változik, a kormányban változik majd a két párt jelöltje között a miniszterelnök-helyettes, a közlekedési miniszter, az európai alapok minisztériumának vezetője, a pénzügyminiszter, az igazságügyminiszter, a kormányfőtitkár és a miniszterelnöki kancellária vezetője is.

A jelek szerint az elnök ismét betart a szociáldemokratáknak. Nem meglepő, hiszen már az első mandátuma elején mintha csak az életét a PSD ellehetetlenítésére tette volna fel. Ehhez tartotta magát teljes mandátuma alatt, olyannyira, hogy az ország valós problémáira nem igazán maradt ideje.

(Folytatás a 3. oldalon)

Restaurálták a Teleki Téka freskós termének falait

A Teleki Téka freskós termének felújítását 2018-ban kezdték el, de a világjárvány miatt félbemaradt, a szakemberek 2022 nyarán kezdhettek el újra dolgozni. Az emeleten található terem paszellszínű tájképeket ábrázoló freskói ma eredeti szépségükben csodálhatók meg, igaz, hogy a falfelületeken és a mennyezeten akad még munka. A terem padozata, a körülbelül 200 éves parketta ugyancsak felújításra vár.

Mezey Sarolta

Kulturális rendezvények helyszíne lesz

Kovács Mihály Levente, a Maros Megyei Tanács alelnöke a freskós teremben tartott hétfői sajtótájékoztatóján elmondta, hogy a megyei tanácsnak a kulturális örökség megőrzését célzó projektjei közül a Teleki Téka felújítása különös jelentőségű. A város emblemikus épületének restaurálási munkálatai során a tetőszerkezet újult meg. Tavaly júniusban kezdték el, nyolc hónap állt a kivitelező rendelkezésére, a munkát sikerült ezalatt befejezni. Kijavították a tetőzetet, kicserélték a hibás szerkezeti elemeket, és újrafedték az épületet. A tetőjavítás alkalmával kicserélték az esővíz-elvezető csatornákat is, és tűzvédelmi szempontból biztonságossá tették az ingatlant. A munkálatok összértéke 1,45 millió lej volt.



Fotó: Nagy Tibor

A freskós terem restaurálása folytatódik, kisebb munkálatok maradtak még a falfelületeken, illetve a mennyezeten. A freskók restaurálása 137,2 ezer lejbe került. A terem szépségét a restaurált padló teszi majd teljessé, ennek munkálatait a közeljövőben kezdik el.

A Teleki Téka emeleti nagytermet, melynek ablakai a Bolyai térre

nyílnak, hajdan bál- és gyűléstermeként használták. Falait eredetileg a 19. század elején készített, tájképeket ábrázoló falfreskók díszítették, amelyeket – a művészettörténészek szerint – egy nagyszabedű festő készített. A freskókat az idők során többször is bemészelték. A Bolyai- és a Teleki-könyvtár egyesítése után a termet

raktárnak használták, csak tíz éve ürítették ki. A falak tönkrementek, de a restaurátorok szakszerű munkájának köszönhetően a mészszerű falak alól sikerült „előhívni” a freskókat, és rekonstruálni őket. A munkát Kiss Lóránd restaurátor csapata végezte, amely a Kultúrpalota Tükörtermének igényes restaurálását is vállalta.

Kovács Mihály Levente szerint a freskós terem teljes pompájában kulturális rendezvények, könyvbemutatók színhelye lesz majd.

Régészeti látogatóközpont lesz Mikházán

A kulturális létesítményeknél maradvánnyal, a megyei tanács alelnöke tájékoztatót, hogy a Maros Megyei Múzeum egy 2,1 millió eurós nagy pályázatot nyert meg az Országos Helyreállítási Tervből megvalósuló várak, kastélyok, római útvonalak projekt keretében a mikházi régészeti park látogatóközpontjának kialakítására. A munkát 2026 augusztusára kell befejezni. A megyei tanács önrésze 682 ezer lej.

A projektek közé tartozik még a Kultúrpalota felújítása – erről beszámoltunk olvasóinknak. A külső munkálatok a burkolatok, a kő- és a dekoratív fémek, a tető javítására vonatkoznak, míg a belső munkálatok során a Tükörtermet, a megyei könyvtár lépcsőházát, a fa-burkolatot fogják helyreállítani. Ezeket év végéig kell befejezni. A projekt összértéke 10,9 millió lej.

A természettudományi múzeum teljesen megújult, most folyik a modern múzeumi eszközök beszerelése. Mindezt tavaszra kell befejezni.

A tanács alelnöke szerint a múzeum igen vonzó lesz a látogatók számára, színvonal a korszerű európai múzeumokéval vetekszik. A múzeum felújításának költségvetése 12 millió lej, amiből 9,2 millió vissza nem térítendő támogatás.

S ha már a költségekről van szó, a Maros Megyei Tanács idén a kulturális intézményekre 48,5 millió lejt szán a tavalyi 44,8 millióhoz képest.

Megnyílt a korcsolyapálya a Nyárádon

Ötödször szervezett közösségi korcsolyapartit a Nyárád-szeredai Önkéntes Tűzoltók Egyesülete. A szervezők ezúttal is a Nyárád egyik ágán nyújtottak lehetőséget jégre állni, de a jó hangulatról is gondoskodtak szombaton.

Gligor Róbert László

Az elmúlt évekhez képest később érkezett az igazi tél, ami lehetővé tette a korcsolyapálya kialakítását a Nyárádon. Az önkéntes tűzoltók már a múlt kedden elkezdtek vízzel locsolni a Nyárádot borító jeget, de nem azzal a céllal, hogy még vastagabbá, hanem hogy felületét egyenletessé tegyék. Ehhez többször is vizet pumpáltak ki tűzoltóautóval a szomszédos tóból, és vízagyúval terítették el a kiválasztott jégfelületen, amit csütörtökre sikerült is megfelelővé tenni, és már aznap megejtették a „főpróbát”, mintegy negyven gyerek és felnőtt tesztelte, hogy megfelelő-e a jégfelület, amit aztán tovább kezelték, és szombatra meghirdették a korcsolyázást a nagyközönség számára is. Annak ellenére, hogy 13 órára hívták az érdeklődőket, délelőtt már „kénytelenek voltak” egy nagy csapatot fogadni, ugyanis a helyi iskola több osztályának tanulói érkeztek meg tanárok és szülők felügyeletével, azaz szervezett körülmények között, így délutánra már több százra lehetett tenni a jégen megfordulók számát, és még mindig folyamatosan érkeztek az érdeklődők – mondta el a *Népújságnak* Kacsó István parancsnok, a szervező egyesület vezetője. Mindez azt bizonyítja, hogy igény van erre az eseményre, és az ilyen szervezett korcsolyapartiknak közösségépítő erejük van. Ennek nagyon örülnek, hiszen a város

önkormányzata nem tud korcsolyapályát biztosítani, annak energia-költségeit képtelen volna fedezni, így az önkéntes tűzoltók használják ki a helyi lehetőségeket, és szervezik meg ezeket az alkalmakat.

Ugyanők gondoskodtak a jó hangulatról is, az ifjak felcsaptak lemezlovasoknak, sőt füstágyút és esti megvilágítást is biztosítottak, napközben a helyszínen zsíros és pástétomos kenyeret, szalonnát lehetett enni hagymával, kaláccsal és az üstökből forró teával vagy borral is kiszolgálták bárkit – ingyen. Örvendezve mondta el a parancsnok: amit az elmúlt években a tűzoltók ráfordítottak, most a közösség kezd visszafordítani, egyre több felajánlás érkezik, hogy egész nap harapni- és kortyolnivaló álljon a látogatók rendelkezésére.

Első alkalommal jött el fiával a jégre a helyi *Balázs Annamária*. Tavaly egy kis tapon tanult a gyerek korcsolyázni Kibédén, nemrég elvitték Székelyudvarhelyre is jégpályára, most pedig itthon adtak lehetőséget, hogy gyakorolja és gyarapítsa képességeit. Nagyon barátságos a környezet, sokan voltak, jó volt a hangulat. Nagyon jó ötlet volt, többször meg kellene ismételni – mondta el az édesanya.

Szintén első alkalommal érkezett családjával a helyszínre *Kiss Attila*. Ők Székelybósból jöttek egy meghívás folytán, voltak már a marosvásárhelyi jégpályán, de itt nagyon tetszett nekik, a természetes környezet, a családi hangulat, a jó levegő nemcsak a kisgyerekeket ragadta meg – tette hozzá.

Nemcsak kisgyerekeket vagy kisgyerekes szülőket láthattunk a jégen, hanem akár nagyszülőket is. Miért korcsolyázik a Nyárádon? – kérdeztük egy középkorostályhoz tartozó, nem gyermekkel érkező helyi nőt. Egy közeli faluban nőtt

fel, de gyermekkorában nem volt korcsolyájuk, mint a városi gyerekeknek, akkor nem voltak ilyen alkalmak. Elmentek ugyan télen társaival a Nyárádra, de a szülők oda sem engedték szívesen a gyerekeket, ezért most felnőtt fejjel pótolni szeretné az akkor nem létező lehetőségeket. Ő is első alkalommal érkezett ide, mivel a munkahelye ezt nem tette lehetővé az előző években, s bár járt már műjégpályán, jobban örül ennek a természetes környezetnek – lelkesedett *Á. Annamária*.

Az előkészületekben és a hétfégi

szervezési munkában oroszlanrészt vállalt az önkéntes tűzoltók ifjúsági csapata is.

Kérdésünkre *Incze Balázs* elmondta: szeretnek segíteni másokon, ha tehetik, ilyen rendezvényeken is próbálnak embertársaik javára szolgálni. Mivel helyben nincs lehetőség műjégpályára, szívesen vállalkoztak arra, hogy a Nyárádon teremtsenek feltételeket. Sokan vannak, az ifjú tűzoltóktól nem igényelt különösebb erőfeszítést ez a munka, és már tavaly is becsatolták, mivel akkor is nagy volt az érdeklődés – fűzte hozzá.



Egyetlen nap alatt több százan vették igénybe a Nyárádon kialakított jégpályát

Fotó: Gligor Róbert László

KIBÉD

Szerkesztette: Kaáli Nagy Botond

A megvalósításokra koncentrálnak

(Folytatás az 1. oldalról)

azokkal az utcákkal kezdjük, amelyek a Saligny-terv keretében modernizálásra kerülnek, hiszen a vezeték nagyon hosszú, közel 13 és fél kilométernyi, a leaszfaltozandó utcák hosszúsága pedig 2,5 kilométer. Együttműködünk annak érdekében, hogy minél kevesebb kárral járjon a helyreállítás, hiszen az új vezeték lefektetéséhez a már helyreállított utcákon is fel kell törni az aszfaltot. A kivitelező kötelessége újraaszfaltozni ezeket, de sajnos tudjuk, hogy ahol egyszer már megszakították a réteget, ott mindig maradnak rések, amelyeken beszivároghat a víz, és ez gondot okozhat később, ám nincs mit tennünk. Egyik szemünk sír, a másik nevet.

A másik nagy tervünk az utoljára 20 éve javított, úgynevezett régi nagy híd újjáépítése, hogy az a mai normáknak megfelelővé váljon, és a jelenlegi 10 helyett 40 tonnás járművek is áthaladhassanak rajta. A község gazdasági területeinek fele a Kükküllön innen, fele pedig azon túl van, ez a híd (is) összeköti a kettőt. Ezt norvég alaptól pályáztuk meg, elkészült a terv, jelenleg az engedélyek megszerzésén munkálkodunk. A híd felújítása 5.351.836 lejes beruházás, amelynek 15 százaléka – tehát 7-800.000 lej – önrész.

Sportterem, szolgálati lakás, költség-hatékony berendezések

A sportterem felépítése is tervben van. Az iskolának van ugyan egy nagy terme, de az csak tornaórák tartására alkalmas, nem akkora, hogy sporteseményeket is megrendezhessünk benne. Kérelmeztük a fejlesztési minisztérium beruházási alapjánál az iskola udvarára egy terem megépítését. Jóváhagyták a kérést, háromfajta tervpustervből kellett választanunk, ám a legkisebb túl kicsi lett volna, a középsőt nem tudtuk adaptálni a terület alakja miatt, így készítettünk egy új tervet – jelenleg folyamatban van az engedélyeztetés –, amelyet el is fogadtak. A sportterem felépítésének költsége 12.823.000 lej, csak a területrendezés 380.000 lejre rúg. De nagy szükség van rá, mindenképpen szeretnénk megépíteni.

A helyreállítási alaptól szolgálati lakásokat fogunk építeni a volt vásártér területén, csendes környezetben, fiatal orvosok és tanárok számára. Ezt is jóváhagyták, a szerződést aláírtuk, de a sporttereméhez hasonló problémába ütköztünk:



Dósa Sándor polgármester a szolgálati lakásoknak helyet adó épület tervrajzát mutatja

az a terv, amelyet modellként ajánlottak fel, nem felelt meg, így egy olyan saját, a képbe, a tájba illő, rusztikus stílusú épületet terveztünk, amely megfelel a célnak. Sürget a határidő, jelenleg a tervezési közbeszerzésnél tartunk, 2025 végéig szeretnénk felépíteni az épületet. A községben és a környéken rendelő orvosok, tanárok kérvényezhetik majd a lakhatást a hat darab 52 négyzetméteres, kétszobakonyhás és fürdőszobás lakrészből álló, emeletes épületben.

A közvilágítás felújítására is sikerült pályázatot nyernünk. Ez nem akkora volumenű projekt, mint az előbbieket, de 589.000 lejes összköltségével ez is jelentős egy kisközség számára. Bonyolult rendszerből áll, ami energia- és költség-hatékonyá teszi a közvilágítást.

Ehhez hasonlóan a polgármesteri hivatal épületének energia- és költség-hatékonyá tételére – ami a nyílászáróktól a napoleonokig sok mindent tartalmaz – is pályáztunk, erre 2.690.718 lejt nyertünk. Az önrész 298.968 lej. Nem lesz könnyű, mert az átalakítás idejére ki kell költöznünk az épületből, de belevágunk, mert erről szól a jövő. A pénz a környezetvédelmi alaptól származik, tőlük függ, hogy mikor indítják a munkálatokat, mi készen állunk.

– Az önrészeket a költségvetésből finanszírozza a polgármesteri hivatal?

– Megpróbáljuk, de ekkora költségvetésünk nincsen. Ha egyszerre több pályázat megvalósítása elindul, akkor hosszú távú hitel-

vonalhoz kell folyamodnunk. Az épület felújításához hozzátartozik az IT-felszereltség modernizálása is, a helyreállítási alaptól pályáztunk rá, és az online fizetési, igazolásközvetítési rendszert is tartalmazza, ami jelentősen megkönnyíti az ügyintézt.

Interaktív rendszer az iskolának

Az iskola IT-felszerelését és bútorzatát is bővítjük, ezeket a pályázatokat is az önkormányzatnak kell letennie a helyreállítási alaphoz. Az IT-felszerelés interaktív táblát és ezzel kapcsolatos tanítási rendszert tartalmaz. A gyáli testvértelepülésünk is felajánlott egy interaktív táblát is tartalmazó felszerelést, amellyel egy osztálytermet rendezhetünk be, ahol rotációs módszerrel lehet majd tanítani. Élünk ezzel a



Kibédi farsang

Fotó: Nagy Tibor (archív)



Télen is árulják a kibédi hagymát

lehetőséggel, a gyáliak a tavasszal átszállítják hozzánk, hogy a tanárok is elsajátíthassák a kezelést, ameddig a megpályázott felszerelés megérkezik.

A multifunkcionális orvosi rendelő elkészült, folyamatosan működik benne fogászati rendelő (a gyógyszertár jelen pillanatban anyagi okok miatt szünetel, de van másik gyógyszertár is Kibéden), és a Balavásár–Szováta kistérség által működtetett kistérségi otthoni beteggondozás központja is ide költözött. Erre is nagy szükség van, innen koordinálják ezt a tevékenységet a családorvosok és az otthoni betegápolók keresztül. A tervezett idősek otthonát még nem sikerült megpályázni, mert még nem volt kiírás rá. A terület, amelyen állna, az önkormányzat tulajdona, nem is terveztünk rá semmi mást, a kiírást várjuk, hogy megpályázzuk. Nagy igény van rá, hiszen a községben sok idős él egyedül, és nekik közösségre van szükségük.

Továbbra is gond van a telekeléssel

A parcellázással, telekeléssel nagy gondunk van továbbra is – a környéken Sóváradon és Kibéden a

legnehezebb ezt kivitelezni, hiszen Makfalvától lefele már uradalmak voltak, nem volt ennyire magánvilág, mint itt. Nálunk rengeteg a parcella, és a törvények nem támogatták a helyzet megoldását, de erre odafent is rájöttek: enyhítettek rajtuk, most már a kültelekre is megengedik az elbirtoklást, tudunk lépni, nem kell kiánsunk a halottak halottait az archívumokból.

Három év óta először szervezik meg a farsangi mulatságot

Ami a covid alatti, kényyszerűség-ből pangó kulturális életet illeti, kezdenek visszaállni a dolgok a régi menetrendjükbe: délutáni program keretében az iskolában újraindult a gyerekek néptáncoktatása, és nemrég volt a hagyományos házasmemberbál, amelyen szép számban jelentek meg. Február 25-én kerül sor a hagyományos farsangra, a fiatalok már szervezkednek a bőjt előtti mulatságra. Az év folyamán is több esemény lesz, hiszen az idén július 28-án lesz húsz éve annak, hogy Kibéd levált Makfalváról, és önálló községgé vált. Ezt szeretnénk megünnepelni, és az ünnepléssel is bebizonyítani, hogy méltók voltunk az önállóságra, élhető község vagyunk.

Az ünnepegsorozat júliusban kezdődik, és több programrészből áll majd, amelyek része lesz a falunap is.

A táncórákon a gyerekeket néptáncoktatók és pedagógusok tanítják, már volt egy fellépésük a kultúrotthonban. A farsangolást civil kezdeményezésként szervezik. Régebb a besorozott katonalegények öltöztek be, ők is szervezték a mulatságot, ahogyan a szüreti bált is. Ha nem volt elég sor alá került legény, akkor a 18 éven alattiak is részt vehettek a szervezésben. Most még kevesebb a gyerek, nincs sorkatonaság, így a fiatalok szervezik a hagyományos kibédi farsangi mulatságot, amelyre – a covid miatt – három év után először kerül sor.



A község területén kicserélik a gázvezetékeket



A felújítás előtt álló híd

Fotók: Nagy Tibor

Techuniverzum

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

Hogyan alakul az okostelefonok erőssorrendje?

Az okostelefonoké az egyik legdinamikusabban fejlődő technológiai ágazat, arról nem is beszélve, hogy a mindig nálunk levő okoseszközök tartanak a legnagyobb érdeklődésre. A paraméterek és az igények eltérnek. Vannak olyan vásárlók, akiknek az a legfontosabb, hogy a telefon a lehető legjobb fényképeket vagy videófelvevételeket készítsen, illetve olyanok is, akiknek az üzemidő a legfontosabb. Továbbá az sem utolsó szempont sok felhasználó számára, hogy a készülék minden alkalmazást futtasson, még hozzá csúcsműködésben. Utóbbi kategóriának szolgálhatunk elsősorban hírekkel, hiszen elkészült a ranglista, hogy az erőviszonyok szerint mely készülékek uralták a 2022-es évet az amúgy egyre zsugorodó okostelefon-piacon.

Először nézzük az eladási számokat. 2022 utolsó negyedében – vagyis október elejétől december végéig – globális viszonylatban mintegy 300,3 millió új okostelefon talált gazdára, ami 2021 azonos időszakához viszonyítva 18,3%-os visszaesést jelent. Ennek az okait hosszan lehetne sorolni: egyrészt még mindig kísérték a techipart a félévetelőhiány és a globális ellátási láncokban tapasztalható nehézségek, másrészt pedig ott van az infláció, valamint a kibontakozni látszó gazdasági válság. Ennek fényében pedig az emberek kétszer is meggondolják, mire költik a pénzüket. Az sem elhanyagolható szempont, hogy a tavalyi egyik telefongyártó sem volt képes nagyot villantani, semmi olyat nem mutatott, amire a vásárlók felkapták volna a fejüket. Ez is magyarázza, hogy miért nem váltottak készüléket az emberek. Ez a jelenleg nemcsak egy gyártóra jellemző, az IDC felméréséből az derül ki, hogy mind az öt nagy gyártó eladása csökkent a tavaly.

Szintén az IDC piackutató vállalat felméréséből tudhatjuk

meg, hogy az Apple a tavalyi év utolsó három hónapjában 72,3 millió új készüléket értékesített, ami 14,9%-os csökkenést jelent. Ez ugyan kevesebb a teljes piaci átlagnál, de a visszaesés láttán biztosan nem ugráltak örömmükben Cupertino-ban. De annak a hírek már biztosan örvendtek, hogy még így is ők birtokolják a piac 23,1%-át, ami bőven elég az első helyhez. Ehhez elengedhetetlen volt, hogy az Apple eszközei jól teljesítsenek. A számok a bizonyíték rá, hogy sikerült, bár nem mutattak nagy újdonságot a 14-es modellsaláddal. Várhatóan a következő készülékeiket idén szeptemberben dobják piacra, a szóbeszéd szerint most sem számíthatunk nagy változásra.

A képzeletbeli dobogó második fokát a dél-koreai Samsung foglalja el, amely 58,2 millió okostelefon értékesített, ezzel 19,4%-ot szerzett meg a teljes piacból. Ő is komoly keresleti csökkenést kellett elkönyveljen, hiszen egy év alatt a forgalma 15,6%-kal esett vissza.

A képzeletbeli versenyben a harmadik a Xiaomi lett. A vállalat eladásai drasztikusan visszaestek, 33,2 millió telefont hoztak forgalomba a tavalyi utolsó negyedévben, miközben egy évvel korábban ez a szám meghaladta a 45 milliót. Ez azt jelenti, hogy a kínai cég 26,3%-os visszaesést kellett elkönyveljen, így a piaci részesedése 12,2%-ról 11%-ra zsugorodott.

A negyedik helyen az Oppo áll, amely 15,4%-os csökkenést követően a piac 8,4%-át uralja, míg az ötödik a Vivo 7,6%-kal, 18,9%-os visszaesést követően.

Az IDC azt is tudja, hogy melyik gyártó telefonja a leg-erősebb hardver szempontjából, viszont ezt az eredményt nem érdemes alapul venni. Ha a tavalyi készülékeket nézzük, itt is az Apple viszi a prímet. Csak hogy az almás vállalat kizárólag csúcstelefonokkal rukkolt elő minden évben, miközben a konkurensoknál jelen vannak az olcsóbb és kevésbé erős készülékek is. Így hiába az Apple az első az összesített mezőnyben, lehetnek olyan készülékek, amelyek erősebbek, mint az amerikai cég eszközei. Ha valaki valós eredményeket szeretne látni, érdemes megnéznie a gyakorlati összehasonlító videókat. A különböző szintetikus tesztek is adhatnak kiindulási alapot, de ezek nem minden esetben tükrözik a valós felhasználás közbeni erőviszonyokat.



iPhone 14 Pro, illusztráció

Forrás: Apple

Miért az alma az Apple jele?

A kérdés első olvasatra talán furcsának tűnik, hiszen a vállalat neve – magyarra fordítva – almát jelent. Így már egyből arra következtethetünk, hogy a névválasztás jelezte a logót, vagy éppen fordítva. Ahhoz, hogy megválaszoljuk a kérdést: hogyan alakult ki a Föld legbefolyásosabb vállalatának a neve és logója, vissza kell mennünk az időben 1976-ig, amikor megalapították a céget.

Az Apple-t Steve Jobs, Steve Wozniak és Ronald Wayne alapította, azonban Wayne két héttel a megalakulást követően 800 dollárért eladta a tulajdonrészét. A döntésében az is közrejátszott, hogy a vállalatot egy olyan korban alapították, amikor a technológia még gyermekcipőben járt, a számítógépek pedig óriási méretűek voltak, arról nem is beszélve, hogy a kezelésük igencsak nehézkes volt. Ekkoriban az Apple elsődleges célkitűzése az volt, hogy a számítógépeket hordozhatóbbá tegye, és javítsa a felhasználói élményt, viszont ez sci-finek hangzott akkoriban.

A névválasztás körül rengeteg teória van.



A krómszínű Apple-logó, az ötödik
Forrás: Wikipédia

A teljesség igénye nélkül összegyűjtöttünk néhányat:

- * A márkanévét Évának az almába való beleharapása ihlette;
- * Alan Turing, a modern számítástechnika atyja előtti tisztelgés, aki egy mérgezett alma elfogyasztása következtében halt meg;
- * Egyszerűen csak hétköznapi, könnyen megjegyezhető, mindenki által ismert nevet akartak;
- * Egy mitológiai történet, amelyben Nymphus egy aranyalma elfogyasztása után nyerte el a halhatatlanságot;
- * Sokan a híres közmondásra gondolnak, amely szerint minden nap egy alma az orvost távol tartja;
- * Olyanok is vannak, akik azt állítják, hogy Steve Jobs és Steve Wozniak azt szerette volna, hogy a márkanév az Atari előtt legyen a telefonkönyvben.

Azonban ezen állítások egyike sem igaz, a névválasztás oka sokkal egyszerűbb, már-már komikus. Azért lett Apple a neve a Föld jelenleg legértékesebb cégének, mert Steve Jobs szerette az almát. Amikor a céget alapították, Jobs éppen egy gyümölcsdiétát követett, az Apple nevet azután java-

solta Wozniaknak, miután meglátogatott egy almafaültetvényt. Ezen logikából kiindulva, ha Jobs a névválasztás előtt nyaralni ment volna, ma lehet, hogy nem Apple-ról, hanem Bananáról vagy Coconutról (kókuszdió) beszélénk.

Ami a logót illeti, az első változatát Ronald Wayne tervezte 1976-ban, és Isaac Newtont ábrázolta, ahogy egy almafa alatt olvas. Nem volt sokáig használatban, az elmúlt közel 50 évben rengeteget fejlődött az Apple stílusjegye.

Mindössze egy évvel az első logó megjelenése után Steve Jobs úgy gondolta, túlságosan régmódi és aprólékos a design. Ő kis méretű logókat akart látni az elektronikai eszközökön. Ezért felbérelte Rob Janoffot, egy tapasztalt logótervezőt, hogy újítsa meg a vállalat logóját. Az eredmény egy kétdimenziós alma képe lett, amelyet szivárványszínű csíkok tölthettek ki. Az új logó kiemelte az Apple II névre keresztelt eszközt, amely globálisan az első színes kijelzőjű számítógép volt. A harapásnyom azért került az almára, hogy megkülönböztethető legyen a cseresznyétől. Ezt a logót 10 évig használták. A következő változtatás 1987-ben volt, amikor a szivárványszínű alma mellől letörölték az Apple feliratot, csak a jel maradt.

A következő váltáskor 1998-ban Jobs bevezette az egyszerű, fekete alma logót. Ez jól belesimult a termékpalettába, és abban is segített, hogy az Apple-t luxusmárkaként tüntesse fel. Három évvel később megérkezett az úgynevezett aqua Apple logó, amely az iPaddel együtt debütált. Ezt végül 2007-ben megváltoztatták krómszínűre.

Az utolsó logóváltoztatás 2007-ben volt, amikor az Apple eltávolodott az üveglogótól, és az egyszerű, lapos designra váltott. Így született meg a letisztult, egyszerűségről árulkodó logó, amely jól talál a cég összes termékéhez.



Eltűnt az Apple felirat
Forrás: Wikipédia

A ma is használatban levő Apple-logó
Forrás: Apple



Az Apple első logója

Forrás: Wikipédia



Az Apple második logója

Forrás: Wikipédia



VINCZE LORÁNT
EUROPAI PARLAMENTI KÉPVISELŐ

epp
európai parlament

RMSZ

startoljunk rá!

EU-S MEZŐGAZDASÁGI PÁLYÁZATOK

FEBRUÁR 18.
10 óra: Gernyeszeg, White Horse Panzió
16 óra: Csittszentiván, Talpas Jenő Kultúrotthon

RÉSZLETEK:
vinczelorant.eu

30% KEDVEZMÉNY KÉSZLETEN LÉVŐ SÍREMLÉKEKRE!

AZ AJÁNLAT
2023 FEBRUÁR 28-IG,
VAGY A KÉSZLET EREJÉIG
ÉRVÉNYES!



A KÉP
ILLUSZTRÁCIÓ!

transGranit
Gránit síremlékek forgalmazása

NYÁRÁD TŐ, FŐ ÚT, 446/B (KÖZEL A SÖRGYÁRHOZ),
TEL: 0265-328663, 0738-795191,
WWW.TRANSGRANIT.COM

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



Nyáry Krisztián
Így szerettek ők 3

Delia Owens
Ahol a folyami rákok énekelnek



DELIA OWENS
Ahol a folyami rákok énekelnek

10 MILLIÓ

Dr. Máté Gábor
és Máté Dániel



NORMÁLIS VAGY

Trauma, betegség
és gyógyulás
mérgező világunkban

Dr. Máté Gábor,
Máté Dániel
Normális vagy

Marosvásárhely, Győzelem tér 18., Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.



JÁNOS VITÉZ

MESEJÁTÉK Petőfi Sándor magyar nyelvű klasszikus előadása

MAROS MŰVÉSZGYŰJTES

2023

CSÖRŐ SANDOR

CONSERVE JUVENEA MUREȘ MAROS MEGYEI TANÁCS

Február 15-én 19 órától, Marosvásárhelyen, a Maros Művészgyűttes termében.

Házasság hete

Maroszentgyörgy, 2023. február 13-19.

Éleifa

Szeretembe kapaszkodva

Február 13, hétfő - 19,00 - 20,30
KAPASZKODJ BELÉM...A JÉGEN IS!
Korcsolyázz a házastársaddal a maroszentgyörgyi fedett korcsolyapályán!

Február 14, kedd
POSZTOLD AZ ESKÜVŐTÖK FÉNYKÉPÉT ÉS MOTTÓJÁT...
...és nyerd egy kétszemélyes Apolló-belépőt!

Február 15, szerda - 18,30
ÉLETKÉPEK. Mélységek és magasságok.
Meghívottak: Szénégető István plébános, Lőrincz János lelkes és felesége, Hajnal valamint Orbán Csenge. Helyszín: Máriaffi-kastély

Február 16, csütörtök - 18,00 - 20,00 óra között
ÉLETRE KEL A KASTÉLY! Zene, tánc és hintózás.
Közreműködnek: Molnár Margit - vokál, Miron Alexandru - szaxofon, Ördögh Attila - zongora. Tánc: Szilágyi Dávid és Benedek Noémi. ...és hintózás a kastély körül. Helyszín: Máriaffi-kastély

Február 19, vasárnap
HÁZASTÁRSÁK MEGÁLDÁSA A TEMPLOMOKBAN



A programokon való részvételhez, kérjük regisztrálnak a következő linken: https://docs.google.com/forms/d/1k1p7TgV0I/13m0Chn0r0m0Kf0v0V0U0g_r0P0m0k0v0v0d0t vagy a 0744-799055-ös telefonszámon.



METSZET

**MINDEN KEDDEN
21 ÓRÁTÓL**

Antal Jós Erikaival

